



持逾 1.5 萬個物業
超級大業主獲免億元差餉

責任編輯 曉辰 董逸薇 美編 黃坤華

爭奪全球原油定價話語權
中國原油期貨任重道遠

香港 商報

Hong Kong Commercial Daily
中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 商界平臺
2018年4月10日 星期二

今天出版 2 叢共 24 版

1952 年創刊 第 2347 號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物

港澳台及海外每份零售 7 元港幣

廣東省外每份零售 5 元人民幣

廣東省每份零售 4 元人民幣



4 892246 888889

◀行政長官林鄭月娥（左三）昨日出席博鰲亞洲論壇 2018 年年會「粵港澳大灣區」分論壇，與廣東省省長馬興瑞（右一）、中國（深圳）綜合開發研究院院長樊綱博士（左二）、澳門特別行政區經濟財政司司長梁維特（右三）和南豐集團董事長及行政總裁梁錦松（右二）參與討論環節。討論環節由馮氏集團主席馮國經博士（左一）主持。

提出建議——在粵港澳大灣區建立自由貿易區聯盟。他談道，粵港澳大灣區有兩個自由關稅區——香港和澳門；內地還做不到自由貿易，但廣東南沙、前海和橫琴有自由貿易試驗區。因此，他建議讓三個自貿試驗區和香港、澳門對接，先行先試，在一些貿易的做法、關稅制度上對接，同時在服務貿易方面例如醫療、教育等互聯互通。

「能不能要一些政策，把自由貿易試驗區利用起來，先在三個試驗田推開，逐步試出各種各樣的辦法，使這些地方更好地融合起來。」樊綱說。

南豐集團行政總裁、前財政司司長梁錦松則指，貿易戰沒有贏家，不希望看見貿易戰。他表示，如果（中美）最終爆發貿易戰，可思考如何運用「一國兩制」應對，包括在國際清算層面使用香港市場。「隨着粵港澳大灣區的發展，會積累人才及市場優勢，屆時可以靠自身內在動力，加上國家發展，貿易戰影響可能沒有以前嚴重」。

HH

粵澳政府擬設 200 億發展基金

【香港商報訊】據內地媒體報道，澳門財政司司長梁維特透露，作為澳門與廣東省合作參與粵港澳大灣區建設的其中一個切入點，已完成規模 200 億人民幣合作發展基金的準備工作，將盡快簽署有關協議並全面啓動。

加強大灣區旅遊教育合作

在博鰲亞洲論壇「粵港澳大灣區」分論壇上，梁維特表示，澳門特區高度重視並統籌參與粵港澳大灣區的工作，組織跨領域的調研團隊在大灣區多個城市開展了深度調研。今年全國兩會結束後，粵港澳三地政府間又做了深入溝通。

他續指，大灣區既要鼓勵創新，開發新的產業，又要保持傳統產業的優勢和特色。要重視大型企業和機構的引領，同時需要兼顧中小企業及青年人的參與，為廣大市民參與大灣區建設提供機會、打造平台。

梁維特又指，澳門將發揮旅遊管理、教育和培訓資源等優勢，與大灣區其他城市加強旅遊教育合作，共同提升服務水平；加強科技產業，與大灣區共同開拓中藥產品的國際市場，以中醫藥產業為平臺，推動中醫藥國際化。

匯豐於粵港專設創科業務團隊

另外，在粵港澳大灣區建設背景下，匯豐最近在廣東和香港設立專注服務創科企業的工商金融業務團隊，在深入拓展珠三角地區高技術行業所帶來的蓬勃商機的同時，通過更緊密的粵港聯動為大灣區建設國際科技創新中心提供金融支援。其中，在廣東成立的匯豐中國首個「創新與科技業務團隊」將專注服務科技創新企業，尤其側重新經濟領域內的中小企業，並根據客戶特點和需求逐步推出度身訂造的服務和產品，支援當地科技企業發展。



【香港商報訊】記者吳軍暉報道：「我對粵港澳大灣區的前景充滿信心！」行政長官林鄭月娥昨出席博鰲亞洲論壇 2018 年年會「粵港澳大灣區」分論壇時表示，要實現建設舉世矚目的粵港澳大灣區的目標，三地政府共同努力和中央大力支持必不可少；隨着粵港澳大灣區發展規劃將很快出台，三地政府正籌備舉行宣講會一同到海外

（尚有相關報道刊 A8 版）

推廣。廣東省省長馬興瑞亦在同一場合表示，我們完全有條件、有信心把粵港澳大灣區打造成世界級的灣區。

林鄭：「創新 + 聯繫」港可作重要貢獻

林鄭月娥表示，本次年會以「開放創新的亞洲 繁榮發展的世界」為主題，符合現今國際形勢和世界經濟發展大局的需要。她表示，在亞洲發展大局裏面看粵港澳大灣區特別有意義。粵港澳大灣區已提升到國家戰略發展層面，它的成功將決定於其創新能否為這個灣區高質量發展提供新的動力，以及能否發揮中國與亞洲其他地區以及全世界的重要聯繫的作用。

林鄭指出，無論是在「創新」或是「聯繫」方面，香港都可以為大灣區作出重要貢獻。首先，「一國兩制」這個創新的政策方針就是粵港澳大灣區的獨特優勢；粵港澳三地會更好的發揮各自的優勢，形成互補，打造新的增長點。第二，香港擁有自己的經濟、社會制度和法律，加上自由開放的市場、高透明度的規管機制、優良的法治傳統，以及跟國際標準高度接軌的營商環境，可一方面將國際企業「引進來」大灣區，另一方面助力內地企業「走出去」。第三，本屆特區政府力求創新，已先後成立了行政長官創新及策略發展顧問團；政策創新及統籌辦事處也正加大力度推動香港創新科技發展。

至於「聯繫」方面，林鄭表示，香港擁有全球貨運第一、客運第三的國際機場，重要的國際金融中心和全球最大的離岸人民幣中心，5 所名列全球 100 強的大學和優秀的科研能力，正在快速冒起的文化藝術樞紐和與「一帶一路」對接的各方面連通；加上香港在未來一年將開通三個重大的跨境基建，即港珠澳大

橋、廣深港高鐵香港段和蓮塘 / 香園圍新陸路口岸，達致粵港澳大灣區「一小時生活圈」的格局，為進一步促進大灣區的人流、物流、資金流、信息流和吸引海內外人才提供了最佳的條件。

「我對粵港澳大灣區這個新的前景充滿信心！」林鄭最後表示。

馬興瑞：六方面高水平推進灣區建設

分論壇上，中國（深圳）綜合開發研究院院長樊綱

馬興瑞在同一論壇上表示，粵港澳大灣區規劃很快就要出台，我們完全有條件、有信心把它打造成世界級的灣區。他指出，納入大灣區的香港、澳門特別行政區和珠三角 9 個城市的經濟總量接近紐約灣區，擁有 16 家世界 500 強企業；粵港澳大灣區發展潛力巨大，實力豐厚，前景無限。

馬興瑞表示，廣東將從六個方面進一步密切與港澳合作，高水平推進粵港澳大灣區建設：一是加快建立大灣區建設協調機構，構建聯繫緊密、協同有力的合作機制。二是聚焦破解灣區內存在的體制機制障礙，發揮各自優勢，暢通人流、物流，促進信息便捷的流動。

三是推進基礎設施的連通，打造世界級的港口群、機場群、高鐵網、高速公路網，構建區域協同創新的共同體，提升科技成果轉化能力。四是建設具有全球影響力的國際創新科技中心。五是強化醫療保障人才的合作，促進港澳居民在內地學習、就業、生活更加的便利。六是建設具有全球競爭力的營商環境。

專家倡建大灣區自貿區聯盟

分論壇上，中國（深圳）綜合開發研究院院長樊綱



林鄭與海南省委書記省長會面

【香港商報訊】記者吳軍暉報道：昨日下午，行政長官林鄭月娥還與海南省委書記劉賜貴、省長沈曉明會面。

林鄭月娥祝賀海南建省三十周年，並成功舉辦博鰲亞洲論壇 2018 年年會。林鄭希望香港和海南加強聯繫，如果海南企業想「走出去」，多使用香港的金融平台。

林鄭表示，香港與海南省關係緊密，其中香港海南商會已有超過百年歷史，而未來兩地有很多方面可以

加強合作，包括發展並共同推廣「一程多站」旅遊。

劉賜貴說，近年香港與海南交流緊密，好高興能夠在博鰲與林鄭月娥會面。近年海南生態環境不斷優化，未來海南將會繼續深化改革。

林鄭月娥昨日還出席了博鰲亞洲論壇 2018 年年會 CEO 圓桌討論環節，聽取來自多個國家的政商界領袖分享有關「一帶一路」建設的成功案例與經驗，並與其他與會者討論不同議題，包括金融機構在推動

「一帶一路」發展中如何發揮作用並同時守住風險底線、企業在「一帶一路」發展時如何應對市場信息不足，以及如何鼓勵民間資本積極參與「一帶一路」建設等。

當晚，林鄭出席了由國際貨幣基金組織總裁拉加德和阿里巴巴董事局主席馬雲擔任對話嘉賓的主題晚餐會，之後與擔任年會志願者的香港學生會面。

林鄭今日將出席年會開幕式。

特首晤許勤 好朋友期待新「蜜月」

【香港商報訊】記者吳軍暉報道：昨日上午，出席

博鰲亞洲論壇的行政長官林鄭月娥與河北省省長許勤會面。林鄭感謝許勤在深圳工作期間對深港合作所作出的努力，並指目前已見到一些成果，包括去年 1 月份簽訂的落馬洲—河套區建立港深創科園規劃順利完成。她希望這個月到立法會爭取撥款，展開前期工程。許勤則希望，今次兩人會面可開啟河北和香港合

作新篇章。

林鄭表示，到 2021 年初，港深創科園第一塊土地有望交付使用，興建科技設施。她還向許勤推介粵港澳大灣區，稱無論是京津冀協同發展還是粵港澳大灣區建設，都是國家發展戰略，對於國家乃至亞洲、全世界的未來經濟發展都是新的增長極。

林鄭形容許勤是自己的好朋友，為官務實勤奮。除

了京津冀協同發展之外，她指，雄安新區已成立逾一周年，2020 年河北（張家口）亦會舉辦冬季奧運會，相信在許勤領導下幾件大事都可辦好。

許勤表示很高興和林鄭月娥在博鰲見面，形容雙方於深港合作並肩工作多年，讚揚林鄭在推動香港和內地合作方面作出重要貢獻。他還希望今次會面可開啟河北和香港合作的新篇章，期待有新的合作「蜜月」。